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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου στην Ημερίδα Λυκείου Ακροπόλεως: 

«Ανθρώπινα Δικαιώματα: η γέφυρα για έναν κόσμο ειρήνης και δικαιοσύνης» 

Παρασκευή, 28 Φεβρουαρίου 2025 

 

Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες, Αξιότιμοι εκπαιδευτικοί, Αγαπητοί γονείς,  

Κυρίες και Κύριοι, 

Με μεγάλη χαρά βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας, για να χαιρετίσω την Ημερίδα που 

διοργανώνει το Λύκειο σας. Μια πραγματικά αξιέπαινη πρωτοβουλία, αφού όπως διαφαίνεται 

μέσα από τη στοχευμένη θεματική της, οι εργασίες της θα επιτρέψουν μία εις βάθος ανάλυση 

της σημασίας και της ανάγκης της διαφύλαξης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ως βασικού 

πυλώνα για την πρόοδο και την ευημερία της ανθρωπότητας.  

Θέλω να σας συγχαρώ θερμά, γιατί μέσα από τη δράση που αναλαμβάνετε ως σχολική 

μονάδα, μέσα από τις συνέργειες της εκπαιδευτικής και της μαθητικής κοινότητας, συμβάλλετε 

στη δημιουργική λειτουργία του σχολείου τόσο για εσάς όσο και την κοινωνία μας. Προς αυτή 

την κατεύθυνση, συνδράμει και η διεξαγωγή της σημερινής Ημερίδας, η οποία υπογραμμίζει 

την καθοριστική σημασία της εκπαίδευσης και των σχολείων μας στην καλλιέργεια των αξιών 

του σεβασμού, της ελευθερίας και της ισότητας, ως βασικών συνισταμένων για την επικράτηση 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Είναι αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι, παρά την ταχύτατη εξέλιξη και πρόοδο που σημειώνει η 

ανθρωπότητα την εποχή που διανύουμε, εντούτοις οι παραβιάσεις των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων συνεχίζουν να αποτελούν θλιβερή πραγματικότητα. 

Στο πλαίσιο αυτό, είναι επιτακτική ανάγκη η καλλιέργεια της ενσυναίσθησης και της 

ευαισθητοποίησης γύρω από τα εν λόγω ζητήματα. Είναι χρέος όλων μας να διαμορφώσουμε 

μια γενιά πολιτών που θα γνωρίζει τα δικαιώματα αλλά και τις υποχρεώσεις της. Μιας γενιάς 

που θα έχει βαθιά κατανόηση της αξίας της ανθρώπινης ζωής και της αξιοπρέπειας, αφού, 

όπως εύστοχα υπογραμμίζει ο τίτλος της ημερίδας τα ανθρώπινα δικαιώματα αποτελούν τη 

γέφυρα για τη δημιουργία ενός ειρηνικού και δίκαιου κόσμου. 

Πέρα από την οικογένεια, η οποία συνιστά το πρώτο περιβάλλον της διαπαιδαγώγησης και 

της διαμόρφωσης του χαρακτήρα ενός παιδιού, οι σχολικές μας μονάδες διαδραματίζουν 
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εξίσου σημαντικό ρόλο προς την κατεύθυνση αυτή, αφού αποτελούν, μικρογραφία της 

κοινωνίας μας. Λαμβάνοντας μάλιστα υπόψη, το νέο πλαίσιο της πολυπολιτισμικής 

εκπαίδευσης και της διαπολιτισμικής συνύπαρξης, ένα σχολείο που προάγει τον σεβασμό στα 

ανθρώπινα δικαιώματα ανάγεται σε λίκνο δημοκρατίας, ειρήνης και κοινωνικής δικαιοσύνης.  

Αυτές ακριβώς τις αξίες επιδιώκουμε να ενσταλάξουμε σε όλα εσάς τα παιδιά μέσα από τη 

δημιουργία και τη λειτουργία του συμπεριληπτικού και ασφαλούς σχολείου. Μαζί με την 

επωφελή για εσάς κατάκτηση της γνώσης, επιδιώκουμε να κατακτήσετε τις έννοιες της αγάπης, 

της αλληλεγγύης, της ευγνωμοσύνης, της φιλανθρωπίας, του αλληλοσεβασμού των 

ανθρώπινων δικαιωμάτων, της συναδέλφωσης των λαών, καθώς και την εκτίμηση και την 

υπεράσπιση της μοναδικότητας. 

Μαζί με την περηφάνια που θέλουμε να νιώθετε για την εθνική, την ιστορική και πολιτιστική 

μας ταυτότητα, επιδιώκουμε να γνωρίσετε και να μάθετε να εκτιμάτε την αξία άλλων 

πολιτισμών, παραδόσεων, θρησκειών και τρόπων ζωής, να συνειδητοποιήσετε και να σέβεστε 

το δικαίωμα στη διαφορετικότητα. Αυτά αποτελούν τα πιο σημαντικά και αναγκαία εφόδια που 

θα σας επιτρέψουν, να αναδειχθείτε σε ενεργούς πολίτες και να υπερασπιστείτε τα δικαιώματά 

σας και των συνανθρώπων σας, καθώς επίσης να αγωνιστείτε για την επικράτησή τους σε 

τοπικό και διεθνές επίπεδο. 

Οι τοποθετήσεις των ομιλητών, καθώς και η εύστοχη και πολυδιάστατη θεματολογία των 

εργαστηρίων που πλαισιώνουν την ημερίδα, τονίζουν τις διαφορετικές πτυχές των 

προκλήσεων σχετικά με την προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Την ίδια στιγμή, 

αναδεικνύοντας τα επωφελή αποτελέσματα που μπορούν να προκύψουν από την ατομική και 

συλλογική δράση, υποδεικνύουν την ανάγκη να συνεχίσουμε να μαχόμαστε για την εδραίωσή 

τους σε τοπικό και διεθνές επίπεδο. 

Στο πλαίσιο αυτό, η ανάδειξη καίριων ζητημάτων και της διάστασης τους, όπως «Η ειρήνη ως 

ανθρώπινο δικαίωμα», η «Έμφυλη βία και καταπάτηση ανθρωπίνων δικαιωμάτων» και το 

«Παιδί και ανθρώπινα δικαιώματα», δίνουν και την ευκαιρία στους μαθητές να εμβαθύνουν στη 

σημασία της ενεργού πολιτότητας. Ιδιαίτερα σημαντική αναγνωρίζεται, επίσης, η αναφορά 

στον Απελευθερωτικό Αγώνα του 1955-1959, μέσα από τον οποίο αναδεικνύεται η σύνδεση 

της ιστορίας μας με τις πανανθρώπινες αξίες της ελευθερίας και της αξιοπρέπειας. 

Εξίσου, η τέχνη, μέσα από την εστίαση στον κινηματογράφο και το θέατρο, αναδεικνύει ότι οι 

μορφές αυτές έκφρασης έχουν τη δύναμη να ευαισθητοποιούν, να εμπνέουν και να 

κινητοποιούν, αποτελώντας γέφυρα κατανόησης και αποδοχής. 
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Αγαπητά μου παιδιά,  

Θέλουμε να γνωρίζετε ότι μαζί με τους εκπαιδευτικούς και τις εκπαιδευτικούς σας, επενδύουμε 

σε εσάς και στην ποιοτική παιδική και εφηβική σας ηλικία. Προασπίζοντας τα δικαιώματα εσάς 

των παιδιών δημιουργούμε τους αυριανούς κριτικά σκεπτόμενους και ενεργούς πολίτες. 

Πολίτες, οι οποίοι θα αντιμάχονται με αποφασιστικότητα την όποια μορφή βίας και 

εκμετάλλευσης και θα αγωνίζονται για την επικράτηση της ειρήνης και της δικαιοσύνης. 

Μεγαλώνοντας σε μία πατρίδα η οποία χαρακτηρίζεται για την ανθρωπιά που διακρίνει τους 

πολίτες της, είμαστε βέβαιοι ότι εσείς θα βρεθείτε στην πρώτη γραμμή της προάσπισης των 

αξιών αυτών. 

Την ίδια στιγμή, μεγαλώνοντας σε μία πατρίδα στην οποία οι αξίες αυτές καταπατούνται για 

σχεδόν μισό αιώνα μας εξαιτίας της τουρκικής εισβολής και κατοχής του 1974, είμαστε βέβαιοι 

ότι θα δώσετε τον δικό σας αγώνα, μέχρι την επίτευξη της απελευθέρωσης και την επανένωσης 

της Κύπρου μας. Με εχέγγυα τις πανανθρώπινες αξίες και τις διαχρονικές αρετές του Έθνους 

μας, επιβάλλεται να είστε, επίσης, πρωτοπόροι στην επικράτηση της ειρήνης σε όλο τον 

κόσμο. 

Η όμορφη και δημιουργική συνεργασία που αναπτύξατε το προηγούμενο διάστημα όλα εσείς 

τα παιδιά του σχολείου με τους καθηγητές σας για την προετοιμασία και την παρουσίαση της 

ημερίδας μας γεμίζει με συγκίνηση. Κυριότερα όλων, μας δίδει τη βεβαιότητα, ότι διαθέτετε τη 

δύναμη να γίνετε φορείς θετικής αλλαγής κι ότι μπορούμε να επενδύσουμε σε εσάς για την 

οικοδόμηση ενός καλύτερου κόσμου.  

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της Ημερίδας. 

Σας ευχαριστώ 


